
—r— Iz Litije. Ob priliki zborovanja 
našega učiteljskega društva v letošnjih velikih 
počitnicah v Šmartnem pri Litiji je predaval o 
otroškem varstvu in o skrbi za zanemarjeno 
šolsko mladino veščak na tem polju, gospod 
sodni svetnik Milčinski iz Ljubljane. Govor, ki 
je trajal nad 1 uro, je bil tako znamenit, po
poln, prepričevalen, da je naravnost očaral vse 
navzoče v lepem številu zbrano učiteljstvo. Stro
kovnjak je obširno govoril o nalogi učiteljstva 
pri vzgoji otrok in nam polagal na srce, po
svečati vso skrb za zanemarjeno deco. Vsi smo 
bili ene misli, da nam treba iti s podvojeno 
silo na delo, vsi smo sklenili a skrbnim očesom 
gledati in opazovati zlasti tiste otroke, ki so 
pokvarjeni in ki je zaradi njih nravnega ve
denja želeti, da se jih odtegne domačemu vplivu 
in se jih nastavi kje drugod. To dolžnost nam 
nalaga tudi § 216. def. š. i. u. r., ki zahteva, 
da bodi varstvo otrok stalna posvetovalna 
točka pri mesečnih učiteljskih konferencah. 
Skrb, ki se nam nalaga, ni ravno lahka, in 
pokazale se bodo tupatam težkoče, a je vendar 
občekoristno in plemenito delo. Saj je zavest, 
da si rešil, le enega pokvarjenca, vendarle lepa. 
Tudi v težkih časih, v katerih živimo, se ne 
smemo otresti idealizma. Naš trud v prid po
kvarjenih otrok bi bil v danih okoliščinah 
dostikrat zaman, če bi ne imeli na Kranjskem 
v vseh okrajih dobro in celo izvrstno delujočih 
društev za varstvo otrok in mladinsko skrb. Ta 
društva si žele stika s šolo in bodo podpirala 
stremljenja delujočega učiteljstva. Tu iščite, 
tovariši, pomoči in prejeli jo boste. Naravnost 
vzorno in izpudbadno deluje ljubljansko društvo 
za varstvo otrok, čegar duša je gospod svetnik 
Milčinski. Ako želi kateri tovarišev od nje ka
kršnegakoli pojasnila v tej zadevi, naj se nanj 
zaupno obrne. Iz letnih poročil omenjenega 
društva je spoznati, koliko dobrega in korist
nega je že storilo v korist in v dobrobit po
kvarjenih otrok. Veliko otrok se je zopet vrnilo 
na pravo pot. Želim, iskreno želim, da bi tudi 
društvo za varstvo otrok za sodni okraj Litija, 
ki mu predseduje sedaj moja malenkost, mogle 
v tem zmislu delovati. Vabim toraj vse cenjene 
tovariše tega sodnega okraja, da blagovolite v 
mesečnih konferencah vsestransko razpravljati 
zlasti o onih otrokih, ki je zaradi njih nrav
nega vedenja želeti, da se jih nastavi kje 
drugod. Tovariši voditelji naj mi pošljejo prepis 
sejnega zapisnika z vsemi tozadevnimi predlogi. 
Društvo bo v svoji seji razpravljalo o predlogih 
in bo potrebno ukrenilo. Opozarjam, da si 
društvo prizadeva pridobiti dobrih in zaneslji
vih gospodarjev, ki bi pod primernimi pogoji 
sprejemali v svoje varstvo pokvarjene in zane
marjene otroke. Oni gospodarji, ki se zavežejo 
prevzeti v oskrb take otroke, prejmejo od dru
štva tozadevna pravila, po katerih se jim bo 
ravnati. C. kr. okrajno sodišče v Litiji bo v 
vseh zadevah društvo podpiralo. Stvar učitelj
stva je, da se resno poprime tega dela. Ako 
kateri tovariš želi tudi od mene kakega poja
snila, sem vsak čas na razpolago in le vesel 
bom, če bom mogel velikokrat odgovarjati. Na 
delo torej, tovariši! 

B. A n d o 1 j š e k. 
—r— Nagrobni spomenik pokojni 

učiteljici L. Hacinovi odkrije v Velesovem pri 
Kranju dne 3. novembra 1910 »Radovljiško 
okrajno učit. društvo. — Odhod ii Kranja ob 
llt na 10. z vozovi. Ob V« 11. sv. maša zadu
šniea potem odkritje. K obilni udeležbi vabi 

Odbor. 
Op. Koleginje, oziroma kolegi, ki se ude

leže odkritja, smejo nadomestiti pouk v ponavlj. 
šoli, ki odpade na ta dan, dne 6. aprila. Kdor 
se misli udeležiti odkritja, naj naznani tovari
šici Pogačnikov! — Eibno, da ve naročiti pri
merno število voz. 

Kranjske vesti 


